

Большевистский фронт

№ 132 (1495) | Среда, 16 декабря 1942 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 5 коп.

Адрес редакции: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
района ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

Построим мощную эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“!

1.868.000 рублей внесли колхозы и трудящиеся района

Как яркая демонстрация патриотизма колхозной деревни в районе успешно проходит сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов».

Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие отчисляют свои средства в фонд обороны, на укрепление боевой мощи Красной Армии.

Следуя примеру тамбовцев и трудящихся Чкаловского района, трудящиеся района продолжают сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов».

По данным отделения госбанка 15 декабря в 5 часов вечера поступило средств от трудящихся района на текущий счет по строительству эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 1.868.000 рублей. Поступление средств продолжается.

Не пожалеем ни средств, ни сил своих

Сессия депутатов трудящихся Подлесовского сельсовета, где обсуждался вопрос об инициативе тамбовских колхозников и обращение наших земляков — колхозников и колхозниц колхоза имени Сталина о сборе средств для постройки эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов», прошла с исключительным патриотическим подъемом. Участники сами, выражая мысли своих избирателей, единодушно поддержали патриотическое начинание своих земляков и тут же на сессии организовали подписку, в результате участники сессии дали 6.500 рублей денег на боевое оснащение любимой Красной Армии и решили провести необходимую работу среди колхозников и колхозниц сельсовета.

Организованность и активность участников сессии, их пример, послужили началом массового движения трудящихся сельсовета за всемерную помощь фронту. В

два дня колхозники и колхозницы сельсовета собрали 185.000 рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов».

Трудящиеся сельсовета просили при этом передать нашей партии и любимому товарищу Сталину, родной Красной Армии: — Для разгрома ненавистного нам врага мы не пожалеем никаких средств и если это потребует дадим Красной Армии все необходимое для победы. В этом сила колхозного строя, в этом уверенность в нашей победе.

Наши трудовые деньги не пропадут даром. Мы вместе с Красной Армией будем очищать родную землю от гитлеровской нечисти и освободим родину от немецких оккупантов.

И на нашей улице будет праздник.

М. Фадеева — председатель Подлесовского сельсовета.

Единодушное решение колхозников

Члены правления колхоза «Молния», Малиновского сельсовета, на своем заседании, где обсуждался вопрос о сборе средств на строительство боевых самолетов, первые отчислили личные средства на это общенародное дело. Шагвян А. Д. подписался на 500 рублей, Косарев С. П. и Турусин А. С. по 400 рублей и тут же внесли деньги наличным. Их примеру последовали и другие. В течение одного часа

подписка достигла значительной суммы.

Воодушевленные примером своих руководителей колхозники и колхозницы, горя ненавистью к фашистским захватчикам, решили выделить от колхоза 10.000 рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов». Своё решение колхозники выполнили и деньги сдали полностью на текущий счет в госбанк.

Баранова.

Высокая сознательность

Колхозники и колхозницы колхоза «5 с'езд колхозников ударников», Работкинского сельсовета, горячо откликнулись на призыв колхозников колхоза имени Сталина о сборе средств на строительство эскадрильи само-

летов «Валерий Чкалов». Они отчислили из колхозных средств 15.000 рублей и по подписному листу среди самих колхозников собрали 3.450 рублей. Деньги сданы в госбанк.

Калачев.

Приблизим час победы над врагом

В нашем колхозе имени Жданова активно прошло собрание по обсуждению обращения колхозников Слободского колхоза о сборе средств на строительство боевых самолетов «Валерий Чкалов». Выступающие колхозники говорили о славных делах работников тыла и героических подвигах бойцов Красной Армии, героически сражающихся с немецко-фашистскими оккупантами.

Чтобы скорее приблизить час победы над врагом колхозники единодушно одобрили инициативу членов колхоза имени Сталина о сборе средств на строительство боевых самолетов и отчислили на это народное дело из средств колхоза 50.000 рублей. Многие колхозники на строительство эскадрильи самолетов вносят свои средства.

Фадеев, Захарычев, Костенкова, Рыбаков и другие.

Однодневный заработок на строительство самолетов

Рабочие и служащие райцентра принимают активное участие в создании мощного фонда обороны. Выражая свою волю к победе над врагом, рабочие предприятий и служащие учреждений решили отчислить однодневный заработок на строительство боевых самолетов.

Рабочие артели «Слава» отчислили 830 рублей, работники госбанка — 320 рублей, рабочие артели «Строитель» — 600 рублей, служащие райотделения связи — 613 рублей и т. д. Районный клуб перечислил 309 рублей, вырученные им на вечере самодеятельности молодежи 12 декабря.

Сбор средств продолжается

На этот раз собрание членов колхоза «Ворошиловец», Лянисского сельсовета, было недолгим, но оживленным. Обсуждая обращение членов колхоза им. Сталина о сборе средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов», колхозники решили отчислить из средств колхоза на строительство самолетов 25 тыс. рублей.

Выступая на собрании председатель колхоза т. Ватракова внесла личных средств 500 рублей. Следуя ее примеру кладовщик колхоза т. Сивкова внесла 300 рублей.

Сбор средств продолжается.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи наших войск и потери противника

I. Под Сталинградом

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов — 105, танков — 1.510, орудий разных калибров — 2.134, минометов — 1.714, счетверенных зенитных установок — 28, пулеметов — 4.175, противотанковых ружей — 311, автоматов — свыше 2.000, снарядов — 4.196.000, патронов — свыше 20.000.000, автомашин — 7.306, мотоциклов — 1.385, радиостанций — 62, кабеля телефонного — 522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых немцы, остальные румыны.

II. На Центральном фронте

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков — 194, орудий разных калибров — 550, пулеметов — 1.053, винтовок — около 7.000, снарядов — до 300.000, патронов — 7.126.000, автомашин — 920, радиостанций — 58, складов разных — 43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 418 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным, за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района

Дорогие товарищи! Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. Но всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевили нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каждый пуд хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по заклятому врагу. С этой целью мы из своих артельных доходов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 г., 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1.200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту и ускорим нашу победу.

Все для фронта — все для разгрома врага!

Президиум общего собрания: председатель колхоза **САБЕРОВ** — депутат Верховного Совета, секретарь первичной парторганизации **КРЫСИН**, председатель **Андреевского сельсовета САЛАХЕТДИНОВ**, бригадир колхоза **ПОРТЯНИН**, доярка **НОЧЕТОВА**.

Ежедневно множить ряды участников месячника. Больше заготовим и вывезем удобрений на поля!

О ХОДЕ МЕСЯЧНИКА ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ В КОЛХОЗАХ СЛОБОДСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Решение бюро Районного РК ВКП(б)
и исполкома райсовета от 15 декабря 1942 года

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета отмечают, что работа по проведению месячника по заготовке и вывозке местных удобрений в колхозах Слободского сельсовета проводится неорганизованно. Секретари первичных парторганизаций тт. Малышева и Ляпунов, председатель исполкома сельсовета тов. Раков и председатели колхозов к этому важнейшему мероприятию отнеслись формально. Решения XII пленума обкома ВКП(б) и собрания райпартактива до сознания колхозников не доведены, колхозники о проведении месячника не знают, заданий для бригад, животноводческих ферм и звеньев не доведено, заданий по накоплению удобрений на каждое колхозное хозяйство не определено, крупный рогатый скот на вывозке местных удобрений не используется. В итоге на 15 декабря с. г. вывезено навоза всего лишь 1400 тонн, заготовка и вывозка торфа не организована, золу и другие местные удобрения не собирают, политическая работа среди колхозников по настоящему не развернута.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета **постановляют:**

1. Указать председателю Слободского сельсовета тов. Ракову, секретарю первичной территориальной парторганизации т. Малышеву и секретарю первичной парторганизации колхоза имени Сталина т. Ляпунову, что они по настоящему не организовали работу по проведению месячника и потребовать от них немедленно исправить положение.

2. Обязать председателя сельсовета т. Ракова и секретарей первичных парторганизаций тт. Малышеву и Ляпунова решение XII пленума обкома ВКП(б) и собрания райпартактива широко разъяснить колхозникам и мобилизовать их на успешное выполнение заданий по заготовке и вывозке местных удобрений.

3. Предложить председателям колхозов в двухдневный срок разработать график и дать задание по заготовке и вывозке местных удобрений каждой животноводческой ферме, полеводческой бригаде и звену. Вместе с этим опре-

делить и довести задания по накоплению удобрений каждым колхозным двором.

4. Рекомендовать правлениям колхозов начислять колхозникам, занятым на заготовке и вывозке удобрений, в виде поощрений:

а) заведующему животноводческой фермой и старшему коопуху, обеспечившим выполнение плана по накоплению и своевременную вывозку навоза на поля—до 30 трудодней;

б) колхозникам за каждую тонну собранного фекалия—по 3—5 трудодней, за каждый центнер золы по 3—4 трудодня и за каждый центнер птичьего помета по 2—3 трудодня;

в) колхозникам, выделенным на вывозку удобрений, при выполнении месячного плана вывозки навоза, торфа, фекалия и минеральных удобрений, начислять в конце каждого месяца дополнительно по 5 трудодней;

г) создать специальный фонд соломы в колхозах и выдавать ее на подстилку для скота тем колхозникам, которые сдают и вывозят установленное количество навоза на поля колхозов.

5. Обязать председателей колхозов ежедневно пользоваться на вывозке местных удобрений не менее 20 процентов наличия коней и крупный рогатый скот.

6. Потребовать от секретарей первичных парторганизаций в дни месячника хорошо организовать и на высоком уровне ежедневно проводить политическую работу среди колхозников и колхозниц, широко развернуть социальное соревнование между колхозов, бригад, звеньев и колхозников, опыт лучших передавать остальным.

7. Учитывая, что отмеченные недостатки по колхозам Слободского сельсовета имеют место в работе других сельсоветов, колхозов и первичных парторганизаций, обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов так организовать работу по проведению месячника, чтобы к 10 января 1943 года полностью выполнить установленные задания по заготовке и вывозке местных удобрений.

Секретарь РК ВКП(б) В. МАЛОВ.
Председатель исполкома райсовета
С. РАССАДИН.

Примеру передовых следуют остальные

Обсуждая решения XII пленума обкома ВКП(б) члены колхоза «Верный путь» решили хорошо подготовиться и образцово провести весенний сев 1943 года, чтобы получить высокий урожай. Одновременно колхозники включились в месячник и по ударному работают на вывозке навоза на поля. Сейчас вывезено уже более 1000 тонн.

Примеру членов колхоза «Верный путь» следуют остальные колхозы Ляписского сельсовета.

Н. С.

Поля колхоза будут хорошо удобрены

Включившись в месячник по заготовке и вывозке местных удобрений члены колхоза им. Чадаева, Запрудновского сельсовета, решили больше вывезти удобрений на поля. В первые дни месячника заготовлено и вывезено навоза более 800 тонн, собрано золы более 1,9 тонны. Работа продолжается.

С. Иванов.

Недопустимая медлительность

После обсуждения решения XII пленума обкома ВКП(б) правления колхоза им. Ленина разработало хорошие мероприятия по проведению месячника по заготовке местных удобрений. Исходя из задания колхозу для каждой бригады и звена составлены задания по накоплению и вывозке удобрений. Но плохо одно, что практически пока ничего не делается. Если до этого возили навоз, то теперь эту работу прекратили.

Правлению колхоза следовало бы более серьезно руководить проведением месячника, чтобы больше заготовить и вывезти удобрений на поля.



Продовольствие и грабеж царят в населенных пунктах, временно захваченных немецкими оккупантами советских районов. Фашистские мародеры отбирают у местного населения все—вплоть до личной одежды, обрекая людей на голодное существование и вымирание.



Этот снимок найден у убитого в районе Воронежа немца.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АФРИКЕ

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение командования союзных сил в Северной Африке о том, что 10 декабря две танковые колонны противника, поддержанные пехотой, предприняли во второй половине дня атаку в направлении Меджес эль-Баба. Одна колонна продвигалась с севера, вдоль западного берега реки Уад-Меджерта. Войска союзников немедленно контратаковали эту колонну противника и уничтожили ряд вражеских танков. Другая колонна, продвигавшаяся с востока, подошла к Меджес эль-Баба на расстоянии до 2 км., однако отступила в результате действий артиллерии и истребительной авиации союзников, уничтоживших несколько танков. В операциях союзников участвовали французские войска.

Специальный корреспондент агентства Рейтер при 1-й английской армии в Тунисе сообщает,

что германские контратаки не потеряли своей интенсивности. За последние дни немцы прибывают в Тунис воздушным путем. Считают, что численность войск держав оси в Тунисе достигает приблизительно 28 тыс. человек. Германское командование в Тунисе не имеет в своем распоряжении резервов.

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). В командовании английских вооруженных сил на Ближнем Востоке, говорится, что военные действия в районе Эль-Агейлы развиваются в соответствии с намеченным планом без препятствий со стороны противника. Вчера английские самолеты успешно атаковали посадочную площадку Нофилия (в 144 км. к западу от Эль-Агейлы). Кроме того, были атакованы лагеря и транспорт противника в районе боёв.

СООБЩЕНИЕ МАРОККАНСКОГО РАДИО О ВОССТАНИИ В СИЦИЛИИ

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сообщениям из Марокко, на острове Сицилии вспыхнуло восстание. Ввиду того, что итальянские войска, посланные для

подавления восстания, присоединились к восставшим, немцы в спешном порядке направляют в Сицилию дивизию СС.

БУНТЫ В НЕМЕЦКИХ ВОЙСКАХ В НОРВЕГИИ

СТОКГОЛЬМ, 12 декабря (ТАСС). Многочисленные сообщения из Норвегии свидетельствуют о резком ухудшении морального состояния находящихся там германских войск, особенно тех частей, которые предназначены для отправки на советско-германский фронт. Недовольство и непопони-

венные солдаты часто доходит до бунтов и восстаний в частях. Карательные отряды отказываются стрелять в бунтовщиков. Немецкое командование большими группами возвращает солдат в Германию. Ходят слухи даже о переброске из Норвегии на юг целых частей и замене их другими, присланными из Германии.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Как сообщает командование союзных сил в Северной Африке, 10 декабря две танковые колонны противника, поддержанные пехотой, предприняли во второй половине дня атаку в направлении Меджес—Эль-Баба. Обе колонны были немедленно контратакованы войсками союзников. Союзники потеряли несколько танков, однако потери противника были значи-

тельно большими. Штаб французских войск в Северной Африке объявил, что французские войска продолжали вести намеченные планом наступательные и разведывательные бои.

И. О. редактора
В. ЛЕЖНИН.

МЦ—14809. Тип. райгазеты „В. Ф.“
Тираж 3000.

Состоялся очередной пленум райкома комсомола

13 декабря с. г. состоялся очередной пленум райкома ВЛКСМ. С докладом об итогах сельскохозяйственного года и задачах молодежи в подготовке к весеннему севу выступил секретарь РК ВКП(б) т. Малов.

Говоря о задачах молодежи в подготовке к севу т. Малов призвал, чтобы комсомольцы принимали активное участие в сортиро-

вании семян, ремонте машин, заготовке и вывозке местных удобрений, являлись организаторами социалистического соревнования.

С докладом о массовой военной подготовке населения выступил инспектор физкультуры при райсовете т. Липатова.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

В связи с выбытием т. Ершовой из района, пленум освободил ее из членов бюро райкома. Пленум единодушно избрал в члены бюро райкома комсомола тт. Зиминову К. П. и Казакову А. М.

Пленум утвердил председателем постоянной комиссии по пропаганде и агитации при РК ВЛКСМ т. Липатову В. В.